

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

3323

Vragen van het lid **Van der Ham** (D66) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over *hiv-genezers*. (Ingezonden 29 april 2009)

1
Wat is uw reactie op het bericht dat aanhangers van kerkgenootschappen zich bezighouden met hiv-healings? Ziet u aanleiding om thans wel de gang van zaken binnen deze kerkgenootschappen te onderzoeken, nu is gebleken dat er bij hiv-patiënten actief wordt aangemoedigd om hiv-remmende medicijnen niet meer in te nemen?¹

2
Deelt u de mening dat het aanmoedigen om hiv-remmende medicijnen niet langer in te nemen gelijk staat met kwakzalverij? Wilt u de mogelijkheden in kaart brengen om deze praktijken aan te pakken en wellicht zonodig uit te breiden?²

3
Bent u bereid zo snel mogelijk met de verantwoordelijke wethouder van Amsterdam in overleg te treden hoe deze praktijken kunnen worden aangepakt?

¹ Het Parool, 25 april 2009: «Hiv-«genezers» blijven actief».

² Pauw en Witteman, 27 april 2008.

Antwoord

Antwoord van minister **Klink** (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 7 juli 2009)

1
Voor de beantwoording van het eerste onderdeel van vraag 1 verwijs ik u naar mijn brief d.d. 8 december 2008 inzake genezingsrituelen onder hiv-geïnfecteerden.¹
Voor de beantwoording van het tweede onderdeel van vraag 1 verwijs ik naar mijn brief d.d. 4 juni 2009 waarin staat dat ik de IGZ heb opgedragen om nader onderzoek uit te voeren. Ik wil geverifieerd hebben of er sprake van is, dat de uitvoerders van de hiv-healings patiënten daadwerkelijk de toegang tot de reguliere gezondheidszorg ontzeggen.

2
Ook voor de beantwoording van beide onderdelen van vraag 2 verwijs ik naar eerdergenoemde brieven d.d. 8 december 2008 en d.d. 4 juni 2009 inzake genezingsrituelen onder hiv-geïnfecteerden.

3
Zoals hiervoor bij het antwoord op vraag 1 vermeld, heb ik de IGZ gevraagd om nader onderzoek te verrichten. Ik heb de betrokken wethouders van de gemeente Amsterdam hiervan in kennis gesteld.

¹ Tweede Kamer, vergaderjaar 2008–2009, 29 220, nr. 14.